

# Intelectualitatea tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

IN ECONOMIE - O PERIOADĂ HOTĂRITOARE PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ, LA TOȚI INDICATORII, A PLANULUI PE ANUL 1978

La C.P.L. Rm. Vilcea, în ultimele două luni, depășiri de plan cu 10 la sută. Principala cale:

## VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A MATERILOR PRIME

Desfășurând la cote superioare trecerea socialistă, pentru îndeplinirea și depășirea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate, oamenii muncii din industria județului își au reputația noi și însemnate succese în realizarea obiectivelor cincinalului.

De la 1 iulie s-a trecut și la Combinatul de prelucrare a lemnului Rîmnicu Vilcea, de la simpla urmărire statistică a producției nete, la calcularea sa ca indicator economic de bază. În iulie, ea a fost realizată în proporție de 110,6 la sută, ceea ce reprezintă o depășire a planului lunar de producție cu 1,3 milioane lei, totul putând fi exprimat, desigur, și în importante sporuri la rubrica beneficii. În august, deci în luna imediat următoare, indicatorul producției nete a fost realizat în proporție de 111 la sută, valoarea producției suplimentare atinând 1,5 milioane lei. În aceste două luni la care ne referim, au fost produse peste plan, între altele, garniturii de mobilă în valoare de 1,3 milioane lei, 50.000 m.p. de plăci aglomerate, 528.000 m.p. de furnire simple, peste 80.000 m.p. furnire imbinabile, 74 m.c. de lăzi din placaj, 1.000 m.p. panouri pentru construcții, aproape 10.000 de săbii bătătoare pentru industria textilă. Din discuția cu tovarășul Octavian Fota, inginerul șef al combinatului,

înțelegem că, în măsură covârșitoare, aceste sporuri de producție, reflectate implicit în creșterea valorii producției nete, se datorează unei gospodării judicioase a materialelor și materiilor prime, valorificării la nivel

Maria Grama ne spune că, în urma punerii în practică a măsurilor tehnico-organizatorice destinate reducerii consumurilor specifice, au fost găsite noi căi de exprimare a acestei largi acțiuni de economisire. Astfel, nu

material lemnos se obțin prin intrarea în funcțiune a unor instalații complexe, realizate prin autoutilare, care decupează în profunzime prisme din materia primă. În același timp, perfecționarea tehnologiei de fabricație prin introducerea formatizării sumare a furnierilor estetice (acestea fiind croite direct în pachete) conduce la alte importante economii de materii prime valoroase, introduse apoi în fluxul curent al producției. Seta serviciului de organizare a producției și a muncii prezintă totodată că respectarea disciplinei tehnologice, printr-o largă acțiune inițiată de tinerii din combinat în vederea sporirii preciziei de lucru a utilajelor, se concretizează în reducerea considerabilă a risipei de material lemnos. Desigur, un câștig esențial este, în acest sens, perfecționarea pregătirii profesionale a celor ce deservesc utilajele, realizată, de asemenea, în urma

DRAGOMIR HOROMNEA  
(Continuare în pag. a 11-a)

### Utilizarea noului indicator

### PRODUCȚIA NETĂ

Ce concluzii se desprind?  
Ce concluzii se impun?

superior a materialelor secundare și a deșeurilor. De fapt, acțiunea pentru economisirea materialelor și materiilor prime îmbracă la Combinatul de prelucrare a lemnului din Rîmnicu Vilcea diverse forme, izvorind din modul în care este concepută și organizată producția și a muncii. Inginera

mai prin reducerea cu 0,1 mm. a grosimii fiecărui tip de furnir. Fără nici o diminuare a calității produsului, s-au realizat peste plan în primele 8 luni ale anului 60.000 m.p. de furnire, cu care s-au putea furniri, suplimentar, cel puțin 2.400 garnituri complete de mobilă. De asemenea, importante economii de

Colectivele unităților economice din județul Hunedoara au intrat în cea de-a noua lună a anului cu o producție industrială suplimentară de peste 364 milioane lei. Depășirea de plan, obținută în cea mai mare parte pe seama creșterii productivității muncii, se regăsește în însemnate cantități de produse fizice livrate, în plus, economii naționale. Asigurarea funcționării la parametri ridicați a agregatelor și instalațiilor lucrătoare centralelor termoelectrice din județ au produs și pulsul în rețeaua sistemului energetic, peste sarcinile de plan, mai mult de 10 milioane kWh energie electrică. Perfecționarea tehnologiilor de elaborare a metalelor, sporirea randamentului și eficiența instalațiilor productive, folosirea eficientă a materiilor prime și materialelor constituie principalele căi prin care s-a derulat și în Hunedoara și în Călan au produs peste prevederi, de la începutul anului, în total peste 300 tone de oțel Martin și electric, cantitate ce reprezintă îndeplinirea și depășirea angajamentului asumat pe 1978.



### LA ZI ÎN AGRICULTURĂ:

### STRÎNGEREA NEÎNTÎRZIATĂ A ROADELOR TOAMNEI

● Legumele - operativ și fără pierderi din grădini spre piețe și fabricile de industrializare ● Sfecla de zahăr - recoltată și transportată în ritm cu graficele planificate ● Fructele de sezon - culesse la timp, valorificate superior ● Recoltarea florii soarelui și porumbului - o lucrare declanșată în tot mai multe unități

● BUZĂU: La lucrările cimpului - sute de tineri

● PRAHOVA: Decisivă este acum organizarea riguroasă a muncii

(Relatări în pag. a 3-a)

## Puterea nouă a Tîrgoviștei

Mărturisesc că ori de câte ori ajung la Tîrgoviște - înaintea ochilor, în drumul de la gară spre centru să revină cu o impresie de forță ale unei extra-ordinare prefaceri - mă grăbesc să ajung la Curtea Domnească, să urc treptele din Turnul Chinăriei și de acolo să pot primi în voie și să pot înțelege privescile unei realități în dinamică prefaceri. Intotdeauna am avut sentimentul că de aici pot vedea cum ceața se sparge în fânări de lumină și turlile triumfătoare încep să capete viață, dezvăluindu-mi astfel misterul dinăuntrul orașului.

De fapt, o cimpie de dimensiuni uriașe transformată în santier. Au venit constructorii. Valurile de constructori. Un adevărat început de epocă ce avea să imprime Tîrgoviștei, încă de atunci, sigiliul unei mari forțăre a industriei naționale. În anii acestui deceniu, au fost investite 23 de miliarde de lei, concretizate în crearea a peste 50 de noi unități de producție și modernizarea celor existente. Dacă ar fi să amintesc întreaga nomenclatură a industriilor tir-

guriile automate și armăturile de reglaj energetic există o întregă gamă de produse, obținute prin cele mai moderne tehnologii de fabricație și care poartă cu demnitate emblemele - cunoscută în întreaga lume - ale unităților românești. Pe drept temei nu trebuie să se uite ziua de 14 decembrie 1973, când la Otelăria electrică OE-1, a teșit în lume, ca o descătușare a unei cantități de muncă și dăruire incomensurabile, prima sașă a combinatului. Au dreptate oamenii muncii care își revese oțelurile speciale ale Tîrgoviștei să se mîndrească cu o producție anuală de peste 2 miliarde de lei, cu atât mai mult, cu cât, nu peste mult timp (deocamdată se află în construcție pe platformă în întreprinderea de oțel-marc), vor „modifica” această cifră cu argumentele faptei și abnegației lor totale. Și, pentru a nu trece în grabă peste aceste câteva detalii ce ascund îndăurul lor direcție unei colosale energii creatoare, este nimerit să adaug că aproape 45.000 de oameni ai muncii (orașul are o populație de peste

### REPORTAJ

goviștene mi-ar trebui un spațiu considerabil, dar nu pot să nu exemplific prin Combinatul de oțeluri speciale. Întreprinderea de utilaj petrolier, întreprinderea de strunguri automate SARO, întreprinderea „Ronlux” ș.a. Și nu pot să nu amintesc că din marea gamă a produselor realizate de aceste întreprinderi, unele sînt unicate, de o concepție înaltă și de o mare însemnătate pentru economia românească; de la oțelurile speciale și pînă la strun-



VIOREL SĂMPETREAN  
(Continuare în pag. a 11-a)

### CALITATEA MUNCII, CALITATEA VIETII, CALITATEA CONȘTIINȚEI

## Adevăruri ale împlinirii noastre

A spune că numitorul comun al tuturor zidurilor României socialiste este conștiința de sine care nu guvernează acțiunile, mi se pare a desemna axioma fundamentală a identității noastre de revoluționari. Adăucirea și extensiunea acestei sintagme cuprinde și ne determină faptele de muncă și de viață, actele de gândire curajoasă, sentimentul solidarității, spațiul de manifestare și împlinire a fiecăruia în parte și a tuturor laolaltă. Ne descoperim în acest adevăr de cea mai amplă sinteză cu tot ceea ce sîntem, cu tot ceea ce aspirăm să devenim mine, pe scara destinului liber asumat. Desfășurarea acestui destin evocă în esența ei traseul unui efort devotat și harnic, marcat de elaborări și relaborări, gânduri mereu reinnoite, dinamizate de veridicările decisive ale practicii constructive, cea mai recentă dovadă constituind-o strălucita expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința activului central de partid și de stat.

Noua conștiință de sine a țării emană din viziunea revoluționară a partidului, din forța sa de mobilizare, redimensionind radical timpul istoric al României și vieții poporului ei, condensându-i cursul calendaristic prin

măteția zidurilor noastre. Ce însemnă astăzi o zi din viața României 1978, comparativ cu o zi din România de acum, să zicem, 10, 20, 30 de ani sau 40? O incomparabil mai mare bogăție materială, un incomparabil standard de viață, o mai înaltă platformă a valorilor morale ale existenței. Și nu în ultimul rînd, țării și optimism, cum nu am avut niciodată. Un optimism în ceea ce regăsește ecoul direct a tot ceea ce am dobîndit construind uzine, case, cămine culturale, stringînd recolte record pe ogoarele țării, construindu-ne pe noi înșine. Țării interioară și optimismul mi se par de aceea a fi într-un fel, cel mai elocvent certificat de validitate pentru vitalitatea noii realități a țării. Din ele derivă unitatea de azi a națiunii, în fapt și în gînd, în țel, plasîndu-ne ferm la intersecția curenților progresului cu valorificarea marilor posibilități și rezerve de care dispunem.

Astăzi, conștiința de sine ne dictează exigențele noi calității a muncii ca un indicator definitoriu al destinului țării, măsurat după orarul împlinirii obiectivelor înscrise în cincinalul revoluției tehnico-științifice.

TRAIAN GÂNJU  
(Continuare în pag. a 11-a)

Priorități, cerințe de fond care privesc prezența și activitatea organizațiilor U.T.C. în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”

## ÎNSEMNELE CREAȚIEI SUB SEMNUL DE NOBLEȚE AL MUNCII

Cunoașterea aprofundată a existenței, a preocupărilor și izbinzilor colectivelor de muncitori este o condiție de bază pentru activitatea de creație tehnico-științifică, în cadrul căreia se numără, după cum ne informează tovarășul Vasile Herta, locțiitor al secretarului comitetului U.T.C., toți tinerii din compartimentul tehnic al întreprinderii, precum și muncitorii executanți la noul produs UD (un autobuz de o lungime de 17 m), ca și la utilitățile de perspectivă UD-25. Pentru asimilarea acestor produse s-au purtat vici discuții în cadrul secțiilor C.S.C. (carcase - sașii - caroserii) și montaj-final. Ca „protagoniști” ai acestor schimburi de păreri generatoare de idei fertile, cu atât mai fertile cu cît cunosc mereu corolul eficient al practicii, s-au remarcat tineri caracterizați în egală măsură de competență profesională și capacitate, de dăruire precum Valeriu Răducanu, Al. Voicu, Constantin Siroe, Ion Nicolescu.

Tot în funcție de necesitățile producției, s-a orientat cercetarea și s-a măsurat eficiența ei la altă întreprindere: Electromagnetica. Prin eforturile creatoare ale tinerilor s-au realizat

astfel aici, cu ajutorul laboratorului de autoutilare niste multisurse pentru reglarea circuitelor de aparatatură electronică, precum și dispozitive pentru reglarea modelelor de temporizare, dispozitive asimilate deja în fabricație și a căror pondere economică este deosebită. Activitatea de creație tehnico-științifică cunoaște un cadru propice de manifestare la cele trei întreprinderi bucureștene și grație unui sistem de colaborări intense cu tineri din alte locuri angrenați într-o activitate de cercetare cu profil similar. Astfel, cei de la Vulcan au organizat, în colaborare cu tinerii specialiști de la I.F.A. la Casa de cultură a sectorului 6, masa rotundă Tehnologii noi de sudură și control.

Dealtfel să notăm că un fapt meritoriu al organizației la Vulcan a unor manifestări me-

VICTOR ATANASIU  
(Continuare în pag. a 11-a)



Operatoarea chimistă Anuța Bădescu, de la instalația de extracție aromate din cadrul rafinăriei 111 a Combinatului petrochimic Pitești, este fruntașa secției

Fotografia: GHEORGHE CUCU

### În numărul de azi:

● O dată care se apropie - 15 septembrie: În ce stadiu se află pregătirile pentru noul an școlar? (Raidul nostru în unități școlare din Capitală) ● Experiențe interesante, utile pentru activitatea organizațiilor U.T.C. din școli (Insemnări la închiderea taberei Consiliului

elevilor din cadrul C.C. al U.T.C.) ● Cartea de poezie: Întîlnire în oglindă ● Tinerețea - vîrsta vieții raționale: Ce trebuie să știm despre odihnă dar, mai ales, despre neodihnă ● Turismul pentru tineret (Din activitatea agențiilor județene B.T.T.) ● Sport ● Rubrica AZI











# Aflată în drum spre R. P. D. Coreeană Delegația română de partid și guvernamentală, condusă de tovarășul Manea Mănescu, a sosit la Pekin

PEKIN 4 (Agerpres). — În drum spre Phenian — unde va participa la festivitățile prilejitate de cea de-a XXX-a aniversare a creării Republicii Populare Democrate Coreene — delegația de partid și guvernamentală condusă de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Gu-

## Oriental Apropiat

● Luări de poziție înaintea întâlnirii tripartite la nivel înalt de la Camp David ● Vizita președintelui R.A. Egipt în Franța ● Situația din Liban

TEL AVIV 4 (Agerpres). — În ajutul plecării sale spre S.U.A., unde va participa la reuniunea tripartită la nivel înalt de la Camp David, primul ministru al Israelului, Menahem Begin, a ținut un discurs radioteleviziv în care, după ce a apucat întâmplător să vorbească despre un eveniment fără precedent în diplomația internațională, a adăugat că aceasta nu constituie, totuși, ultima șansă în vederea obținerii păcii. El a opinat că este nevoie de timp pentru ca în zilele următoare să se ajungă la o pace care va fi o binecuvântare nu numai pentru țările noastre și pentru această regiune, ci și pentru alte popoare ale lumii.

„Israelul merge la Camp David cu planul său de pace” — a arătat Begin. El a declarat, de asemenea, „nu vom preocupă nici un efort pentru ca întâlnirea în Camp David să se încheie printr-un acord permițând continuarea negocierilor în vederea semnării unui acord de pace. Dorim ca reuniunea american-egipteano-israeliană de la Camp David să se încheie cu succes.”

Begin s-a referit, totodată, la situația din Liban, afirmând că „Israelul nu va permite nimicirii comunității creștine din această țară.”

Shimon Peres, liderul Partidului Muncii, de opoziție, a declarat că „înca de la început, guvernul israelian ar trebui să se declare dispus să facă unele compromisuri teritoriale la toate frontierele. Într-o astfel de situație, în cazul în care David nu se va încheia printr-un succes deocă delegația israeliană acceptă ca Rezoluția 242 a Consiliului de Securitate, care prevede retragerea israeliană din teritorii, să se aplice tuturor sectoarelor, inclusiv în Cisjordania — a spus Peres.

La rândul său, Meir Talmi, secretar general al MAPAM, a criticat drept „dezamăgitoare” cuvintele „primului ministru. „Begin a evitat cuvinte de bunăvoință, dar a rostit să abordeze esențialul”, a subliniat acesta.

Cu puțin timp înainte de difuzarea discursului, aproximativ 100.000 demonstranți au cerut, la Tel Aviv, în cadrul unui miting al organizației „Pacea-acum”, ca premierul Begin să-și modifice poziția la negocierile de la Camp David.

CAIRO 4 (Agerpres). — „Întințirea la nivel înalt de la Camp David constituie o ultimă șansă”, a declarat președintele Egiptului, Anwar El Sadat. Seful statului egiptean s-a pronunțat împotriva unor convorbiri de durată care să se întindă pe mai multe luni, așa cum a propus premierul israelian, Begin. El a spus că merge la Camp David pentru a ajunge la o pace durabilă și nu orice fel de pace.”

În legătură cu aceasta, Anwar El Sadat a adăugat că nu va accepta un acord separat cu Israelul, ci o soluție de pace cuprinzătoare pentru toate părțile aflate în conflict.

Președintele egiptean a avertizat R.P. POLONĂ : Document privind planul de dezvoltare teritorială pînă în 1990

VARSOVIA 4 (Agerpres). — Oameni de știință și specialiști polonezi au elaborat planul de dezvoltare teritorială a țării pînă în 1990, în care sînt stabilite principiile politice de stat pentru termen lung ce vizează dezvoltarea economiei naționale.

După cum se stipulează în acest document, paralel cu extinderea marilor centre industriale, cum sînt Varșovia și Silezia, se are în vedere și dezvoltarea multilaterală a altor regiuni.

Pe litoralul Mării Baltice vor domina în continuare construc-

# Pe peste hotare

● ȘTIRI, NOTE, COMENTARII ● ȘTIRI, NOTE, COMENTARII ● ȘTIRI, NOTE, COMENTARII ● ȘTIRI, NOTE, COMENTARII ●

## Lucrările Conferinței O.N.U. privind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare

BUENOS AIRES 4 (Agerpres). — În capitala Argentinei au continuat lucrările Conferinței Națiunilor Unite privind cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare.

Dezbatările din cadrul sesiunilor plene reflectă preocuparea majorității statelor lumii față de menținerea și chiar agravarea decalajului economic dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare. Aproape toate delegațiile au abordat în intervențiile lor problema noului ordin economic internațional, insistînd asupra priorității eforturilor proprii ale țărilor în curs de dezvoltare, dar și asupra răspunderii statelor industrializate de a acorda asistența necesară pentru lichidarea subdezvoltării și decalajelor. În vederea fâuririi unui noul ordin economic bazate pe echitate și justiție, vorbitorii au relevat, de asemenea, influența nefastă a continuării cursului inarmărilor, subliniind că în timp ce omenirea cheltuiește zilnic un miliard de dolari pentru înarmare, anual se alocă doar o jumătate de miliard în cadrul acțiunilor de cooperare.

În paralel, cei peste 2.500 participanți la această importantă conferință prima organizată sub auspiciile O.N.U. în probleme de cooperare între țările în curs de dezvoltare — au numeroase întâlniri și convorbiri pe marginea expunerilor din reuniunile plene, realizîndu-se un permanent schimb de opinii și informații.

Pe de altă parte Secretariatul conferinței lucrează intens la îmbunătățirea, pe baza informațiilor delegațiilor, a celor două documente ce urmează a fi adoptate de conferință: Planul de acțiune și documentul intitulat „Cooperarea tehnică între țările în curs de dezvoltare, noua dimensiune a cooperării internaționale.”

Ministrul de externe al Franței, Louis de Guiringaud, sosit duminică în vizită oficială la Bangkok, a avut convorbiri cu omologul său thailandez, Upadit Panchariyangkhum. În probleme privind dezvoltarea relațiilor bilaterale, precum și ale evoluției din zona Asiei de sud-est.

La dînele ce a fost oferit în onoarea sa, ministrul de externe al Franței a apucat să îmbunătățească relațiile dintre țările membre ale ASEAN și țările socialiste vecine din Indochina au înțărî speranțele în vederea unei colaborări pașnice în regiune. Ministrul de externe francez a declarat că „încheierea conflictului indochinez a marcat, cu siguranță, o etapă hotărîtoare a lungului drum al țărilor din regiune în intenția de a fi stăpîne pe destul lor”, informează agenția Reuter.

La Reykjavik a fost dată publicității o declarație comună a conducătorilor celor trei partide politice ai căror reprezentanți au intrat în noul guvern de coaliție din Islanda, în care se expune poziția lor referitoare la colaborarea cu guvernul.

După cum se subliniază în acest document, cele trei formațiuni politice — Partidul Progresist, Partidul Social-Democrat și Alianța Populară — sînt animate de hotărîrea de a învinge prin eforturi comune dificultățile economice prin care trece țara, de a asigura locuri de muncă și activitatea eficientă a întreprinderilor industriale, de a stăvili creșterea vertiginoasă a inflației.

Declarația comună consideră că devalorizarea coroanei islandeze este un fenomen necesar pentru îmbunătățirea situației economice a țării.

În ce privește politica externă, documentul relevă că, deși membrii guvernului de coaliție au convenit în principiu să continue linia precedentului cabinet, partidul Alianța Populară, care a intrat în coaliție, are o atitudine negativă față de participarea Islandei la N.A.T.O.

La Reykjavik a fost dată publicității o declarație comună a conducătorilor celor trei partide politice ai căror reprezentanți au intrat în noul guvern de coaliție din Islanda, în care se expune poziția lor referitoare la colaborarea cu guvernul.

După cum se subliniază în acest document, cele trei formațiuni politice — Partidul Progresist, Partidul Social-Democrat și Alianța Populară — sînt animate de hotărîrea de a învinge prin eforturi comune dificultățile economice prin care trece țara, de a asigura locuri de muncă și activitatea eficientă a întreprinderilor industriale, de a stăvili creșterea vertiginoasă a inflației.

Declarația comună consideră că devalorizarea coroanei islandeze este un fenomen necesar pentru îmbunătățirea situației economice a țării.

În ce privește politica externă, documentul relevă că, deși membrii guvernului de coaliție au convenit în principiu să continue linia precedentului cabinet, partidul Alianța Populară, care a intrat în coaliție, are o atitudine negativă față de participarea Islandei la N.A.T.O.

La Reykjavik a fost dată publicității o declarație comună a conducătorilor celor trei partide politice ai căror reprezentanți au intrat în noul guvern de coaliție din Islanda, în care se expune poziția lor referitoare la colaborarea cu guvernul.



R. P. BULGARIA — Vedere generală a Combinatului petrochimic din Burgas

## Situația din Nicaragua

MĂSURI REPRESIVE FĂRĂ PRECEDENT ÎMPOTRIVA PERSOANELOR CU VEDERI DEMOCRATICE

MANAGUA 4 (Agerpres). — În Nicaragua situația continuă să rămîna gravă, autoritățile regimului dictatorial al lui Somoza trecînd pe scară largă la reprimarea elementelor insurgente. După cum transmisiunile știrilor internaționale de presă, participanții la grevele și manifestațiile populare din orașele Managua, Leon, Esteli, Masaya, San Dionisio, Dario, Granada sînt acum ținta unor represalii fără precedent. Detasamentele Batalionului de soc și ale Garzii Naționale fidele dictatorului au procedat la arestări împotriva tuturor persoanelor cu vederi democratice — lideri politici și sindicali, oameni de afaceri, avocați, studenți — împotriva tuturor celor care și-au manifestat sprijinul sau simpatia față de acțiunile rezistenței populare antidictatoriale. Totodată, rușile celor arestați sînt acum obiectul unor interogatorii severe, împotriva lor fiind exercitate presiuni și intimidări. La Managua, doi studenți de la Universitatea națională au fost ucisi.

Totodată, pentru a da impresia că situația a revenit la normal în țară, autoritățile i-au obligat pe majoritatea lucrătorilor din comerț să-și reia activitatea și să-și redească magazinelor. Transporturile au rămas însă paralizate și pe străzile orașului sînt încă vizibile patrulare ale brigăzilor de represalii.

În ciuda restricțiilor impuse și măsurilor represive ale guvernului, greva generală se extinde în țară, recent alăturîndu-se ei și lucrătorii din servicii. În prezent, directorii la fabricile de benzină și de rețeaua sanitară și medicală. Se mai fac semnalate, în același timp, sporadice schimburi de focuri între

PREȘEDINTELE CIPRULUI, Spyros Kyprionou, l-a primit luni la Nicosia pe Matthew Nimetz, consilier la Departamentul de Stat al S.U.A.

Nu a fost dat publicității un comunicat de presă la sfîrșitul acestei prime runde de convorbiri, dar agenția France Presse, citînd surse informate, relevă că s-a procedat la discutarea mijloacelor de natură să scoată dialogul intercomunitar din impasul în care se află de mult timp de acum.

Diplomatul american va conferi, de asemenea, cu ministrul de externe cipriot, Nikos Ioannides.

REUNIUNEA CONSILIULUI UNIUNII INTERPARLAMENTARE

Consiliul Interparlamentar s-a întrunit luni la Bonn, în ajunul deschiderii celei de-a 65-a conferințe a acestei organizații. După cum informează agenția France Presse, consiliul a examinat, între altele, cererea Republicii Madagascar de a fi primită în Uniunea Interparlamentară. La sfîrșitul dezbaterilor, consiliul a hotărît în unanimitate admiterea Republicii Madagascar în Uniunea Interparlamentară. Numărul actual al țărilor membre ale acestei organizații este de 84.

LUNI, la Ulan Bator au început convorbirile dintre președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Mongole, Jambin Batmunkh, și președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare, György Lazar, aflat în vizită oficială de prietenie în Mongolia. Examinînd evoluția relațiilor bilaterale, părțile au acordat o atenție deosebită problemelor dezvoltării colaborării economice.

CONVORBIRI ALE VICEPREȘEDINTELUI S.U.A. CU PREMIERUL ITALIEI

Vicepreședintele Statelor Unite, Walter Mondale, a conferit, luni, la Roma, cu primul ministru al Italiei, Giulio Andreotti. O atenție prioritară a fost acordată, în cadrul întrevierii, situației economiei italiene. A fost abordată, de asemenea, problema terorismului, cei doi interlocutori subliniind necesitatea unei cooperări internaționale efective pentru combaterea acestui fenomen.

ÎN INDIA a început recensămîntul de probă al populației, care cuprinde toate cele 22 de state și 9 teritorii ale țării. Recensămîntul de probă

## Priorități ale politicii noului guvern de coaliție din Islanda

La Reykjavik a fost dată publicității o declarație comună a conducătorilor celor trei partide politice ai căror reprezentanți au intrat în noul guvern de coaliție din Islanda, în care se expune poziția lor referitoare la colaborarea cu guvernul.

După cum se subliniază în acest document, cele trei formațiuni politice — Partidul Progresist, Partidul Social-Democrat și Alianța Populară — sînt animate de hotărîrea de a învinge prin eforturi comune dificultățile economice prin care trece țara, de a asigura locuri de muncă și activitatea eficientă a întreprinderilor industriale, de a stăvili creșterea vertiginoasă a inflației.

Declarația comună consideră că devalorizarea coroanei islandeze este un fenomen necesar pentru îmbunătățirea situației economice a țării.

## Actualități economico-sociale din țări în curs de dezvoltare

Proiecte economice în Peru

Pentru etapa imediat următoare, guvernul peruan a programat lansarea unor importante proiecte economice, îndeosebi în sectorul minier și în agricultură. Sînt prevăzute importante lucrări de îmbunătățiri funciare și amenajarea unei largi rețele de irigații. Aceste elemente vor contribui în bună măsură la creșterea producției agricole pînă la un nivel susceptibil să asigure autoaprovizionarea cu produse agroalimentare de primă necesitate.

De asemenea, se are în vedere, între altele, creșterea producției de fire din bambac, pentru a se asigura o marjă sporită destinată exportului. Pentru atingerea obiectivului prevăzut, s-a creat un birou, care va examina proiectele de dezvoltare din Sri Lanka — sistemul național de irigații. În momentul încheierii lor, la jumătatea deceniului următor, sistemul național de irigații va permite practicarea unei agriculturi care să acopere în întregime cerințele alimentare ale populației (14 milioane de locuitori). În prezent, Sri Lanka satisface jumătate din aceste cerințe prin importuri, alocînd anual, în acest scop, fonduri de 350 milioane dolari. Realizarea proiectului pînă la sfîrșitul lui 1985 va aduce peste o jumătate de milion de acri de teren fertil suprafeței agricole actuale.

Bătălia pentru modernizarea agriculturii

Un loc deosebit de important în industria electronică, „pedeta” zilelor noastre sub raport industrial, îl ocupă tehnologia fabricării semiconductorilor. O companie din Texas, „Accelerated Incorporated”, a conceput un nou sistem pentru implantarea ionilor în cristalele de siliciu utilizate la fabricarea semiconductorilor. În mod normal, operațiunea de implantare a ionilor are loc la temperaturi foarte scăzute, aproape de minus 200 grade Celsius în vid. Pentru obținerea acestor temperaturi se folosește azotul lichid.

Compania texană amintită introduce un nou concept și anume elimină consumul continuu de azot lichid, prin întrebunțarea pompelor criogenice cu circuit închis. De asemenea, este redus numărul pompelor de difuzie — de la patru la una singură. Un alt avantaj al noului procedeu constă în economisirea unei importante cantități de energie electrică, ceea ce nu este deosebit de neglijabil astăzi, la „ora energetică” pe plan mondial.

Comunicat privind vizita ministrului de externe al Cehoslovaciei în Nigeria

LAGOS 4 (Agerpres). — Seful statului nigerian, Olusegun Obasanjo, l-a primit pe ministrul de externe al Cehoslovaciei, Bohuslav Choupek, cu care a avut o convorbire privind evoluția relațiilor dintre cele două țări.

În comunicatul dat publicității la Lagos, în legătură cu vizita efectuată de ministrul cehoslovac, se subliniază dorința părților de a dezvolta relațiile bilaterale în toate domeniile. În cursul convorbirilor au fost discutate posibilitățile participării Cehoslovaciei în diferite investiții care se realizează în economia nigeriană. Părțile și-au reafirmat poziția de condamnare a rasismului și apartheidului, precum și sprijinul lor față de lupta poporului din Africa de Sud pentru independență și libertate.

## Conferința anuală a Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.)

LONDRA 4 (Agerpres). — Luni s-au deschis la Brighton lucrările celei de-a 110-a Conferințe anuale a Congresului sindicatelor britanice (T.U.C.). Pe agenda conferinței figurează o serie de probleme economice și sociale interne, precum și politica externă a guvernului laburist.

Discursul inaugural a fost rostit de David Basset, secretar general al sindicatelor lucrătorilor din serviciile municipale, care, după ce s-a pronunțat pentru sprijinirea Partidului Laburist la următoarele alegeri generale, anticipaște sau la termen, a denunțat „inegalitățile urase” care persistă în Marea Britanie și a cerut Partidului de guvernământ să se angajeze că va acționa în favoarea unei societăți mai echitabile.

## AGENDA COSMICĂ

Luni a fost o zi de odihnă activă pentru cosmonauții sovietici — Vladimir Kovalionov și Aleksandr Ivancov, care continuă să evolueze în spațiul în bordul tandemului „Salut-6” „Soiuz-31”. Pentru echipajul cosmic au fost transmise de pe Pământ programe muzicale speciale.

Odihna a fost înbinată cu continuarea observațiilor asupra Pământului, cu continuarea experimentelor biologice și cu controlul sistemelor și aparatelor de bord.

Starea sănătății celor doi cosmonauți este bună. Zborul pe orbita circumterestră continuă.

## AFRICA AUSTRALĂ

NOI DEZVALUIRI PRIVIND INCALCAREA SANCTIUNILOR O.N.U. DE CATRE COMPANIILE PETROLIERE TRANȘNATIONALE ● CRIZA ECONOMICĂ DIN RHODESIA

LONDRA 4 (Agerpres). — Presa britanică continuă să publice articole asupra felului în care companiile petroliere transnaționale au încălcat rezoluțiile Națiunilor Unite furnizînd petrol regimurilor minoritare sud-africane. Astfel, „Sunday Times” dezvăluie numele unui fost funcționar la Ministerul Energiei din guvernul de la Londra, în prezent director adjunct la „British Petroleum”, care a acționat în așa fel încît această companie, împreună cu firma „Shell” să poată furniza petrol regimului de la Salisbury printre filialele a lui „Shell Mozambique”.

Pe de altă parte, „Sunday Telegraph” afirmă că primul ministru, James Callaghan, intenționează să numească o comisie de anchetă care să stabilească veridicitatea informațiilor potrivit cărora încălcările sancțiunilor O.N.U. de către companiile petroliere „Shell” și „British Petroleum” nu au fost comunicate ministrilor britanici.

SALISBURY 4 (Agerpres). — Economia din Rhodesia traversează o perioadă de profundă criză, iar pentru viitorul apropiat nu se întrezăresc posibilități de depășire a acesteia. De patru ani consecutiv s-a înregistrat o reducere considerabilă a producției industriale și agricole a țării. Volumul producției industriale se află la nivelul anului 1971, iar numeroase obiective din ramurile economice naționale lucrează sub capacitatea lor. Din 1974, produsul național global s-a redus cu aproximativ 10 la sută, din care numai anul trecut cu 6,9 la sută. Este vorba de date preliminare, publicate la Salisbury pînă la sfîrșitul acestui an, venitul real pe cap de locuitor va fi cu 25 la sută mai mic decît cel din 1974. O situație deosebit de grea se înregistrează în sfera valutară — moneda din Rhodesia fiind în repetate rânduri devalorizată. Rata inflației depășește 10 la sută.

Restringerea producției a fost însoțită de o creștere galopantă a omajului în țară. La Salisbury sînt înregistrați oficial peste 75.000 șomeri.

Una din cauzele principale ale crizei economice din Rhodesia rasistă este creșterea permanentă a cheltuielilor militare, ca urmare a sprijinului potențialului armat în încercarea de a înăbuși mișcarea de eliberare națională a poporului Zimbabwe. În ciuda deficitului uriaș al bugetului, autoritățile rasiste au sperat din nou alocațiile pentru „garanția” militară în anul financiar 1978-1979.

PLENARA C.C. AL P.C. DIN BELGIA

La Bruxelles a avut loc o plenară a C.C. al P.C. din Belgia în cadrul căreia au fost examinate probleme legate de convocarea Congresului al XXXIII-lea al partidului. Totodată, președintele național al P.C. din Belgia, Louis Van Geyt, a prezentat un raport privind situația politică din țară.

CONTROLORII traficului aerian din Franța au pus capăt, luni, grevii lor de zel, declanșată cu 11 zile în urmă. Membrii sindicatului de ramură au hotărît însă să se reunească, marți, în cadrul adunărilor generale din cele patru centre regionale pentru urmărirea traficului aerian, spre a trece în revistă rezultatele acestei greve și a decide asupra oportunității organizării unor acțiuni similare, în cazul în care autoritățile de resort vor refuza în continuare să înceapă negocierii asupra revendicărilor lor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață.

CURSUL DOLARULUI a continuat să scadă luni pe ansamblul piețelor valutare de schimb occidentale, relevă din Paris agenția France Press.

În cercurile observatorilor, se apreciază că deteriorarea poziției dolarului este determinată de lipsa unor măsuri concrete din partea autorității S.U.A.,